
意向等調査の目的

【発送状況】

通

通

通

通

【意向調査票回答結果】
調査票の設問事項において、1つを選択する項目で、複数選択しているものは、適当と思われるものを1つ選定し、集計しております。

■ 森林の所有状況に関しておたずねします。

（２）あなたが所有している森林の「場所」を把握していますか。

（３）あなたが所有している森林の「境界」を把握していますか。

令和３年度 所有森林に関する意向等調査結果について
みなかみ町農林課

 みなかみ町は、自然をまもり、観光業や農林業にいかし、その価値をひろめていくなどの持続可能な地域づ
くりに取り組んでおり、この取り組みが世界的なモデルであると評価され、2017年6月に「ユネスコエコパー
ク」として登録されました。また、令和元年度より国から「森林環境譲与税」の譲与が開始され、森林整備や
人材育成、木材利用の促進等に活用することとされています。
 これらのことから、この豊かな自然環境を「まもり、いかし、ひろめる」取り組みを、より一層推進するた
めにも、本町の森林や豊富な資源を継続的に有効活用できる仕組みの構築を目指して検討しております。
 今回、町内の森林を所有している方々へ、森林に関する情報や今後の管理等に関する意向を確認させて頂く
ために調査を実施しました。

森林所有者意向調査結果集計表

総発送数 割合 筆数 割合 面積（㎡） 割合

① 返信数 1,916 55.7% 13,880 66.2% 27,792,486 69.4%

28.5%

③ 宛先不明 409 11.9% 764 3.6% 813,133 2.0%

② 未返信数 1,116 32.4% 6,336 30.2% 11,424,530

100.0%

（１）森林所有者で間違いないか住所、氏名のご確認をお願いいたします。間違いがある場合は修正記入を
   お願いします。

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 3,441 100.0% 20,980 100.0% 40,030,149

59.7%

② あまり把握していない 3,030 21.8% 348 18.2% 6,102,246 22.0%

① だいたい把握している 8,084 58.2% 1,199 62.6% 16,598,696

17.5%

④ 無回答 144 1.0% 30 1.6% 216,683 0.8%

③ ほとんど把握していない 2,622 18.9% 339 17.7% 4,874,862

100.0%

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 13,880 100.0% 1,916 100.0% 27,792,486

44.2%

② あまり把握していない 3,833 27.6% 461 24.1% 6,993,410 25.2%

① だいたい把握している 5,669 40.8% 850 44.4% 12,287,451

30.2%

④ 無回答 87 0.6% 25 1.3% 117,841 0.4%

③ ほとんど把握していない 4,291 30.9% 580 30.3% 8,393,784

100.0%計 13,880 100.0% 1,916 100.0% 27,792,486



（４）あなたが所有する森林は、次のどの区分に該当しますか。

■ 森林の管理、活用状況についておたずねします。
（５）あなたが所有する森林は、適切に管理がされていますか。

（６）あなたが所有する森林は手入れ（間伐など）が行われていますか。また誰が行っていますか。

 【(6)で「行っていない」とお答えの方にお聞きします。】

（７）山林の手入れ（間伐など）を行わない理由は、次のどれに該当しますか。（複数回答可）

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

12.5%

② 広葉樹林 905 6.5% 179 9.3% 2,085,827 7.5%

① 針葉樹林 1,992 14.4% 330 17.2% 3,478,628

53.7%

④ 把握していない 3,308 23.8% 572 29.8% 6,982,154 25.1%

③ 針葉樹林と広葉樹林 7,281 52.5% 648 33.8% 14,915,417

0.7%

⑥ 無回答 127 0.9% 38 2.0% 137,886 0.5%

⑤ その他（具体的には） 267 1.9% 150 7.8% 192,576

100.0%

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 13,880 100.0% 1,917 100.0% 27,792,487

10.5%

② あまり管理していない 3,253 23.4% 383 20.0% 7,560,341 27.2%

① 適切に管理している 1,432 10.3% 249 13.0% 2,918,566

43.4%

④ 現状を把握していない 2,272 16.4% 411 21.5% 4,746,625 17.1%

③ ほとんど管理していない 6,663 48.0% 803 41.9% 12,058,618

1.0%

⑥ 無回答 123 0.9% 34 1.8% 218,059 0.8%

⑤ その他（具体的には） 137 1.0% 36 1.9% 290,276

100.0%

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 13,880 100.0% 1,916 100.0% 27,792,486

4.2%

② 薪等の自給などとして、自分で行っている 1,541 11.1% 172 9.0% 3,001,387 10.8%

① 収入を得るために、自分で行っている 598 4.3% 82 4.3% 1,179,538

12.4%

④ 行っていない 8,455 60.9% 1,126 58.8% 15,489,347 55.7%

③ 森林組合や民間事業者等に委託して行っている 1,062 7.7% 92 4.8% 3,459,668

13.2%

⑥ 無回答 531 3.8% 120 6.3% 996,253 3.6%

⑤ 現状を把握していない 1,693 12.2% 324 16.9% 3,666,294

100.0%

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 13,880 100.0% 1,916 100.0% 27,792,486

15.1%

② 手入れの仕方がわからないから 1,910 16.4% 219 15.1% 3,622,990 17.1%

① 所有する森林の場所がわからないから 2,003 17.2% 209 14.4% 3,215,036

41.0%

④ 現状、手入れが必要とは思っていないから 2,039 17.5% 383 26.4% 3,379,988 15.9%

③ 経費や労力に見合った利益を得られないから 4,444 38.1% 438 30.2% 8,709,564

9.9%

⑥ 無回答 111 1.0% 18 1.2% 223,247 1.1%

⑤ その他（具体的には） 1,166 10.0% 182 12.6% 2,097,159

100.0%計 11,673 100.0% 1,449 100.0% 21,247,984



 【(6)で「委託して行っている」「行っていない」とお答えの方にお聞きします。】

 【(8)で「やってみたい」とお答えの方にお聞きします。】
（９）どのレベルで、山林の手入れ（間伐など）を行いたいと思いますか。

（１０）所有している森林の管理や手入れについて、今後どのようにお考えですか。

 【(10)で「誰かに管理や手入れを委託したい」「売買または譲渡したい」とお答えの方にお聞きします。】
（１１）今後、町等が実施する森林整備や担い手育成を目的とした活動に、森林を貸してもよいと思いますか。

（８）技術研修(チェーンソー、伐倒・造材・搬出など)を受けられるとしたら、山林の手入れ(間伐など)を
   ご自身で行いたいと思いますか。

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

13.8%

② やるつもりはない 4,540 47.7% 559 45.9% 8,991,108 47.4%

① やってみたい 1,111 11.7% 125 10.3% 2,611,050

26.8%

④ 無回答 1,299 13.6% 223 18.3% 2,271,644 12.0%

③ わからない 2,567 27.0% 311 25.5% 5,075,213

100.0%

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 9,517 100.0% 1,218 100.0% 18,949,015

4.5%

② 収入のある副業として行いたい 352 31.7% 36 28.8% 892,525 34.2%

① 主業として本格的に行いたい 26 2.3% 3 2.4% 116,949

58.7%

④ 無回答 32 2.9% 4 3.2% 70,082 2.7%

③ 薪の自給など自分で活用する範囲で行いたい 701 63.1% 82 65.6% 1,531,494

100.0%

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 1,111 100.0% 125 100.0% 2,611,050

18.2%

② すでに管理や手入れを委託している 273 2.0% 33 1.7% 653,370 2.4%

① 自分で管理や手入れをしていきたい 2,873 20.7% 386 20.1% 5,058,152

24.7%

④ 売買または譲渡したい 4,257 30.7% 694 36.2% 8,781,098 31.6%

③ 誰かに管理や手入れを委託したい 3,268 23.5% 319 16.6% 6,854,220

15.1%

⑥ 無回答 1,127 8.1% 203 10.6% 2,256,397 8.1%

⑤ その他（具体的には） 2,082 15.0% 281 14.7% 4,189,251

100.0%

筆数 割合 所有者数 割合 面積（㎡） 割合

計 13,880 100.0% 1,916 100.0% 27,792,486

33.3%

② 条件次第では貸してもよい 4,452 59.2% 505 49.9% 9,697,051 62.0%

① 積極的に使ってほしい 2,718 36.1% 435 42.9% 5,210,987

100.0%計 7,525 100.0% 1,013 100.0% 15,635,318

2.5%

④ 無回答 203 2.7% 35 3.5% 340,081 2.2%

③ 貸したくない 152 2.0% 38 3.8% 387,199



調査結果の活用と今後の課題及び提案
 今後の課題としては、当意向等調査の結果に基づき、森林整備の必要性や活用が見込まれる森林に対して立
木等の状況や植生、資源量等、地形等の森林現況調査も必要です。
 また、１割程度が宛先不明、３割程度が未返信となりました。今後、森林整備を進めて行くにあたり、森林
所有者の不明は大きな課題です。
 将来的には、森林所有者と森林を活用したい人をマッチングするような取り組みの実施を目指し当意向調査
の結果を活用してまいります。


